

## 舊地重遊有感

中六級 朱綺麗

我被辭退了。

我垂頭喪氣、心灰意冷，有如行屍走肉般在街頭上遊走——我感覺我已沒有未來，人生艱苦，已不知如何是好。

正當我失意洩氣之際，老天爺也像是在戲弄我似的。穹蒼烏雲密佈，豆大般的雨水淅淅瀝瀝地下起來，我頓時驚慌失措。

「是一心？」一道熟悉的聲音傳入耳中。

我抬頭一看，那是我中學的陳老師。原來，我在不知不覺間走到母校門口了。

「快進來！下大雨了！」我趕快走進校內。

陳老師安頓我後，便離去處理職務。

頓時，偌大的校園中只剩我一人。

我環視四周，一切都是如此熟悉：一花一草、一磚一瓦。也許是懷念，也許是好奇，我鬼迷心竅地開始在校園內走動起來。

一絲清新的氣息鑽進鼻腔，循香而行，我便看到了一棵巍峨、挺拔的大樹。它看上去鬱鬱蔥蔥、枝繁葉茂的，十分強壯；樹上果實纍纍，一看便知道十分健康。突然，我看到樹幹處有道折痕。

難道，這樹是我們學校以前那棵瘦小的矮樹嗎？對！我還記得它一開始時還是一棵幼小的樹苗，當時遭逢颱風，樹枝被吹歪了，葉子所剩無幾，樹幹更是裂開了。當時大家都以為它不行了，紛紛扼腕惋惜。沒想到它竟康復了，還努力地長成了一棵高大的樹木！我不得不驚訝它的生命力，即使是一棵小樹苗，在遇到挫折後，仍能重新振作！看來只要不放棄，即使處於萬劫不復的田地，也能死灰復燃呢！它好像在鼓舞我，叫我原來失落的心情平復了不少。

看過大樹，我又神差鬼使地上了樓，到了我中六的教室。班中空無一人，我想大家該已爭分奪秒地回家溫習吧。雖早已不是我的教室，卻可有着異曲同工之妙：黑板上寫滿了密密麻麻的粉筆字，抽屜裏放滿了數之不盡的書本和考卷，還有壁報上有許多鼓勵的字眼：「加油！」、「拼盡無悔」等，整個空間都瀰漫着濃濃的書卷味。這和我以前的班房如出一轍，令我不禁回憶起過去。還記得當年會考時感覺很辛苦，為不明的前路感到徬徨迷惘，感覺自己可能未能進入自己心儀的大學……現在回看，自己原來已

圓夢，如願以償地於大學畢業，更不知不覺間順利長大成人，到社會工作。

一切恍如昨日。

「時間過得真是快哦！」我感慨地想到。原來，長大後回想，昔日看似難過的坎也總有突破的一天。如今小小的失意、挫折又算是什麼？想必到我白髮蒼蒼之際再回想，這只是一件微不足道的事件。我又何必介懷呢？如此一想，先前心中的憂傷更是煙消雲散，令我失落不再。

我繼續前行，便到了那氣勢磅礴的大禮堂。我看到在牆壁上還印着那大大的凹體字，那是我們的校訓：「愛誠貞毅」。雖比起我在學時殘破了不少，字的邊角已有些磨損，但字體卻依舊鮮明、漂亮。我看着它，不禁入了神。「培道同學兮，記取愛誠貞毅。」此時，學校的鐘聲響了，鐘聲不曾改變，始終如一，但卻把我從沉醉中拉回現實。

對啊！我怎麼忘了這麼重要的事情。我們做人不僅要有愛心、誠信、貞潔，還要有毅力哦！想起今天我因為工作上的不如意而失去鬥志，我不禁羞愧得紅了臉。怎麼那麼沒有毅力呢？銘記這四字，想必能無所畏懼。這次舊地重遊可真有意思呢！我莞爾一笑。

天色不早，我甫出校門，便發現烏雲早已消失得無影無蹤，現在天空只剩下那明亮皎潔的明月。

這次舊地重遊叫我明白了不論是人，還是物；不論是年輕，還是長大，都會遇到挫折，但是要時刻抱持着樂觀的心態，萬事俱能迎刃而解。我們不要對前程失去希望，反要勇往直前！要是遇到了瓶頸，不妨到處走一走、逛一逛，說不定會有意外的啟發，能助你跨過難關呢！